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Preguntas teóricas cortas 

Max 10 puntos por cada pregunta: Leer bien y analizar las preguntas
1. La mayoría de los cometas de un solo aspecto entran al Sistema Solar interior directamente de la Nube de Oort. Estime el tiempo que tarda un cometa para hacer este viaje. Supongamos que en la Nube de Oort se encuentra a 35 000 UA del Sol, el cometa estaba en el afelio.

2. Estime el numero de estrellas en un cúmulo globular de  40 pc de diámetro, si la velocidad de  escape en el borde del cúmulo es de 6 km s−1 y la mayoría de estrellas son similares al Sol.
3. El  9 de Marzo de 2011  la Nave Voyager estaba a  116. 406 AU del Sol y se mueve a      17.062 km s−1. Determine si el tipo de órbita era : (a) elíptica, (b) parabólica ó (c) hiperbólica.
¿Cuál era la magnitud aparente del Sol vista desde la Nave Voyaguer?

4. Suponiendo que Fobos (Luna del planeta Marte)  se mueve se mueve alrededor de Marte en una órbita perfectamente circular respecto al plano ecuatorial del planeta, diga cuanto tiempo permanece Fobos sobre el  horizonte para un observador situado en el ecuador de Marte.  Use los siguientes datos:
Radio de  Marte RMarte = 3 393 km   Periodo de Rotación de Marte  TMarte = 24.623 horas

Masa de Marte MMarte = 6.421 × 1023kg   Radio Orbital de Fobos  RF = 9 380 km.
5. ¿Cuál debe ser el diámetro de un radiotelescopio para trabajar en una longitud de onda de         λ = 1 cm con la misma resolución que un Telescopio de  diámetro D = 10 cm?
6. Las fuerzas de marea son el resultado de un esfuerzo de torsión en la Tierra. Suponiendo que, durante los últimos cientos de millones de años, tanto el torque y  la duración del año sideral fueron constantes y tuvieron valores de  6.0 × 1016 N m y 3.15 × 107 s respectivamente, ¿Calcule días había en un año  6.0 x 108 años atrás?. El momento de inercia de una esfera homogénea de radio R y masa m es  
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7. Un satélite orbita la Tierra en órbita circular. El  momento incial del satélite está dado por el vetor p. En cierto momento, una carga explosiva impulsa le dá al  satélite un impulso adicional Δp, de la misma magnitud que |p|. Sea α el ángulo entre los vetores p y Δp, y β entre el radio vetor del satélite y Δp. Pensando en la dirección del  impulso adicional Δp, considere si es posible cambiar la órbita para cada uno de los casos descritos abajo. Si esto es posible, escriba SI en su respuesta y los valores de α y de β para los cuales esto es posible. Si la  órbita es imposible, escriba NO.
(a) Una  hipérbola con  perigeo en el lugar de la explosión que dió el impulso.

(b) Una parábola con  perigeo en el lugar de la explosión que dió el impulso 

(c) Una elipse con  perigeo en el lugar de la explosión que dió el impulso
(d) Un circulo.

(e) Una elipse con  apogeo en el lugar de la explosión que dió el impulso
Nota: Para α = 180o y  β = 90o la nueva órbita será una línea en  la cual el satélite cae libremente hacia el centro de la Tierra.
8. Asumiendo que los granos de polvo son cuerpos negro, determinar el diámetro de un grano de polvo esférico que puede permanecer a 1 UA del Sol, en el equilibrio entre la presión de la radiación y la atracción gravitatoria del sol. Tome la densidad del grano de polvo que       ρ = 103 kg m-3
9. Las distancias interestelares son grandes comparadas con los tamaños de las estrellas. Por lo tanto, los cumulos globulares y las galaxias que no contienen materia difusa  escencialmente no ocultam objetos atrás de ellos. Estime que proporcion del cielo es  ocultado por estrellas cuando miramos en la dirección de una galaxia de brilho superficial μ = 18.0 mag arcsec−2. Suponha que a galáxia é formada por estrelas parecidas com el Sol
10. Estime la energia mínima que necesitaría un próton  para penetrar a magnetosfera terrestre. Suponga que la penetración inicial es perpendicular para atravesar el campo magnético uniforme de 30 μT y un espesor de 1.0 x 104 km. Haga un esquema de la trayectoria de la partícula. (Recuerde que para altas energias el momentum puede ser substituído por E/c. Ignore cualqueir efecto radiactivo).
11. Basado en el  espectro de una galáxia de redshift o corrimiento al rojo z = 6.03 se determinó que  la edad de las estrellas es  de unos 560 a 600 millones de años. ¿En cuál z se empezaron a formar las estrellas de estas galaxias? Suponga que la edad actual del Universo es                   t0 = 13.7 × 109 años y que la taza de expansión del Universo está dada por un modelo cosmológico plano con constante cosmológica Λ = 0. (En este modelo el factor de escala es [image: image4.png]R x t2/3



, donde t es el tiempo desde el Big Bang).
12. Debido a la precesión del eje de la Tierra, la región del cielo visible, las coordenadas geográficas  desde una ubicación fija cambian con el tiempo. Es posible  que, en alguna época, Sirius nunca saldría y se vería como pasa para un observador en Cracóvia, mientras que  Canopus saldrá y se ocultará? Supongamos que el eje de la Tierra traza un cono de ángulo de 47°. Cracovia está en la latitud 50,1° N, y las coordenadas de ecuatoriales (ascensión recta y declinación) de estas estrellas son los siguientes:
Sirius (α CMa) : 
6h 45m ,  −16o 43'
Canopus (α Car) :        6h 24m ,  −52o 42'
13. La ecuación de la eclíptica en coordendas ecuatoriales (α,δ) tiene la forma:
δ = arctan ( sin α tan ε ), Donde ε es el angulo entre el ecuador celeste y el plano de la eclíptica. Encuentre una relación análoga h = f (A) para elecuador galactico en coordenadas horizontales (A, h) para un observador ubicado en la latitud φ = 49o 34' y tiempo sideral local θ = 0h 51m.

14. Estime el número de neutrnos solares que podrían pasar a traves de  1 m2  de  área  de la superficie de la Tierra perpendicular al Sol cada segundo. Utilice el hecho de que la reacción de fusion en el Sol produce 26.8 MeV de energía y  2 neutrinos.

15. Dado que la radiación cósmica de fondo tiene un espectro de un cuerpo negro a lo largo de la evolución del Universo, determine como su temperatura cambia con el redshift o corrimiento al rojo z. En particular, dé  la temperatura de la radiación cósmica de fondo  época [image: image6.png]10



 (del objeto mas lejano que se puede observar). La temperatura actual de la radiación cósmica de fondo es de 2,73 K.
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